

HASIČSKÉ NOVINY



Rostlinní žhář

zajímavé informace na str. 3

O komíny se vyplatí pečovat

podrobnosti na str. 4



Ročník 28., číslo 24-2017, 22. prosince 2017

Vydává Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska

Vážení hasiči a hasičky,

s blížícím se koncem roku přichází čas bilančování a hodnocení naší činnosti. Vím, že po celé naší zemi opět aktivně pracovaly tisíce dobrovolných hasičů. Máte za sebou hodiny nezištné pomoci společenství při mimořádných událostech, hodiny dobrovolné práce pro vaši obec na poli kulturním a společenském nebo práce s mládeží. V letošním roce jsme oslavili 45 let od vzniku celostátní hry Plamen. Připomněli jsme si, jak je výchova našich nejmladších důležitou součástí naší činnosti.

V nadcházejícím roce oslavíme sté výročí vzniku samostatného československého státu. Naše více jak 150letá tradice měla, má a bude mít vždy v první řadě na paměti práci pro vlast, spoluobčany, ve prospěch obcí a měst a ochranu jejich majetku. Jsou chvíle v naší činnosti, kdy jediné důvěra jeden v druhého, nesmírná obětavost a profesionalita jsou bezesporu zárukou úspěšného zvládnutí všech úkolů, které jako hasiči zabezpečujeme.

Dovolte, abych vám ve vánočním čase co nejsrdčejší poděkoval za vaši obětavou práci ve prospěch naší dobrovolné organizace. Tato doba patří vašim blízkým. I jim patří můj upřímný děk za jejich pochopení a podporu hasičské práce. Bez nich bychom svoji dobrovolnou činnost nemohli vykonávat.

Přeji vám příjemné prožití vánočních svátků a do nového roku pevné zdraví, mnoho úspěchů, štěstí a radosti.

Se srdečným pozdravem
Ing. Karel Richter
starosta SH ČMS

Máme nového ministra



Ve středu 13. prosince vystřídal Milana Chovance na postu ministra vnitra padesátiletý Lubomír Metnar.

Nový ministr, který má mimo jiné v gesci i hasiče, byl původně policistou. U policie postupně pracoval na různých pozicích. Působil i u Služby kriminální policie Krajského ředitelství policie MSK a chvíli tento úřar i vedl. Od roku 2011 pracoval jako bezpečnostní manažer ve společnosti Vitkovice, a. s.

V roce 2013 se stal prvním náměstkem ministra vnitra pro bezpečnost, odkud přešel na pozici náměstka pro ekonomiku. V této pozici setrval do konce roku 2014 a poté se vrátil zpět do společnosti Vitkovice, a. s.



Znalosti žáků o chování v rizikových situacích jsou naprosto nedostatečné

Česká školní inspekce letos ověřovala znalosti žáků 5. a 9. ročníků základních škol a odpovídajících ročníků víceletých gymnázií z bezpečnostních témat, jako je ochrana člověka za běžných rizik a mimořádných událostí, ochrana zdraví, příprava k obraně státu nebo bezpečnost v dopravě. Po náročných analýzách byla v listopadu zveřejněna souhrnná zpráva komentující výsledky tohoto testování s nelichotivým závěrem:

Do testu ze znalostí v oblasti chování v rizikových situacích bylo zapojeno 5 851 žáků v 197 školách. Test obsahoval celkem 63 otázek zahrnutých do 35 úloh. Úlohy v testu byly rozděleny do pěti tematických částí: mimořádné události, ochrana zdraví, silniční provoz, obrana státu, prevence kriminality, které byly v testu zastoupeny stejným počtem úloh. Na koncepci tohoto testování i vlastní tvorbě testů se podíleli také zástupci Generálního ředitelství Hasičského záchranného sboru ČR, Ministerstva obrany ČR, Ministerstva vnitra ČR, Ministerstva dopravy ČR a Ministerstva zdravotnictví ČR. Následující shrnutí komentuje výsledky žáků 5. a 9. tříd základních škol a odpovídajících ročníků víceletých gymnázií právě v oblasti chování v nejrůznějších rizikových situacích.

Celková průměrná úspěšnost dosažená žáky v celém testu byla 60 %, požadovanou očekávanou minimální úspěšností byla hodnota 67 %. Je tedy evidentní, že výsledky žáků v této oblasti zůstaly za očekávaním. Pouze každý padesátý žák vyřešil v testu správně více než čtyři pětiny otázek. Největší část (více než polovina) žáků dosáhla v testu průměrné úspěšnosti v intervalu 61–80 % a více než dvě pětiny žáků dosáhly podprůměrné úspěšnosti.

Negativním zjištěním je především fakt, že podprůměrných výsledků dosáhli žáci v tématech, která pro ně mohou znamenat reálná rizika. Zejména se jedná o nízkou znalost chování při mimořádných událostech, první pomoci a pravidel silničního provozu.

Například činnost nutnou či vhodnou při evakuaci zcela správně (pokračování na straně 5)

Možnost žádat peníze na podporu sportovní činnosti dětí a mládeže

Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy vyhlásilo dne 1. 12. 2017 dotační program MŮJ KLUB na rok 2018 (nahrazuje Program VIII. z roku 2017), který je určen na podporu sportovní činnosti dětí a mládeže. Účelem programu je tedy podpora sportovních aktivit dětí a mládeže ve věku od 6 do 23 let, a to na základě předložených projektů na financování sportovních spolků a činnost s tím spojenou, zahrnující také údržbu a provoz sportovních zařízení využívaných dětmi a mládeží.

Kdo může o dotaci žádat?

O tuto neinvestiční dotaci, která může být poskytnuta do výše 100% celkových nákladů projektu, mohou žádat i sbory dobrovolných hasičů, ve kterých působí sportovní družstva mladých hasičů.

Jaké musí žadatel splnit podmínky?

Oprávněný žadatel musí mít minimální výši členského příspěvku 100 Kč na osobu za rok v případě

dětí a mládeže ve věku 6 až 23 let za kalendářní rok 2017. Dále musí mít minimální počet dětí a mládeže v rámci sportovního spolku, a to v počtu alespoň 12 osob ve věku 6 až 23 let.

Na co může být dotace využita?

Ve zkratce řečeno na úhradu nákladů souvisejících s realizací pravidelné všeobecné sportovní, pohybové a tělovýchovné činnosti dětí a mládeže. Tedy na úhradu

nákladů souvisejících s udržováním a provozováním sportovních zařízení ve vlastnictví, dlouhodobém nájmu nebo dlouhodobě bezplatně vypůjčce spolku. Dále na vybavení majetkem, který není hmotným majetkem, např. na výstroj a výzbroj sportovců. Také na trenérské, zdravotní, metodické, technické a servisní zabezpečení, nemateriální náklady (služby), provozní a materiální náklady, nájemné prostor pro zabezpečení sportovní

činnosti dětí a mládeže. Možné je také z dotace hradit úrazové a cestovní pojištění, cestovné, startovné, ubytování, stravování, zdravotní zabezpečení ve sportovní činnosti dětí a mládeže a mzdové náklady.

Jaký je termín podání žádosti a jak žádat?

Žádost se podává v listinné i elektronické podobě (systému MSMT IS-SPORT) a to do 29. 12. 2017.

Jaké jsou ty povinné přílohy?

Výpis z veřejného spolkového rejstříku, aktuální úplné znění stanov SH ČMS, potvrzení o vedení bankovního účtu, výroční zpráva za rok 2016, čestné prohlášení o bezdlužnosti, výpis z rejstříku trestů k prokázání bezúhonnosti žadatele (tedy SDH), jmenový seznam dětí a mládeže ve věku 6 až 23 let, popis projektu, rozpis rozpočtu projektu.

Kde mohou případní žadatelé hledat informace?

Na www.dh.cz najdete v horní liště záložku dotace 2018 a v ní veškeré informace včetně rad, návodů a vzorů, jak si přílohy připravit a jak vyplnit žádost. JČ

Novinky v technice
přečtěte si na str. 5

PAVLIŠ A HARTMANN - výroba a prodej požární techniky

Sídlo firmy:
Pavliš a Hartmann, spol. s r.o.
v Tepličkách 249
53312 Chvalovice

tel.: +420 466 985 890-2
fax.: +420 466 985 367
mob.: +420 602 661 103
office@ghhp.cz
www.ghhp.cz

Můžeme udělat víc
příklad na str. 7